

*Исполняется 50 лет доктору медицинских наук профессору
Блашенцевой Светлане Александровне*



Глядя на эту жизнерадостную женщину, трудно представить, что она – мать двоих детей и бабушка четырехлетней внучки, отмечающая 50-летний юбилей.

Путь в медицине Светлана Александровна начала в 1986 году, когда после окончания Ивано-Франковского медицинского института стала работать врачом-терапевтом медицинского пункта. Судьба распорядилась так, что в 1989 году Светлана Александровна переехала в Самару. Именно здесь в Самарской (тогда Куйбышевской) областной больнице им. М.И. Калинина и состоялась первая встреча со специальностью, в которую влюблена по сей день и без которой не представляет своей жизни.

Человеком, посвятившим ее в специальность, первым учителем стал известный в Самаре врач-эндоскопист, заведующий отделением эндоскопии крупнейшей скоропомощной больницы Михаил Иосифович Береславский.

Вспоминая это время, Светлана Александровна неизменно тепло отзыается о своем учителе, который для многих врачей-эндоскопистов Самарской области стал легендой и сегодня продолжает работать, передавая опыт молодежи.

В профессиональной жизни Светланы Александровны судьбоносную роль сыграл главный врач Самарской областной больницы Владимир Диамидович Середавин, который активно поддержал ее начинания, завершившиеся защитой кандидатской, а затем и докторской диссертаций.

Путь преподавателя Светлана Александровна начала при поддержке директора Института последипломного образования Самарского государственного медицинского университета, профессора Давыдкина Николая Федосеевича, который, принимая ее на работу заведующей курсом эндоскопии, пожелал: «Успехов вам!», и этот успех сопутствовал ей в работе.

Сегодня Светлана Александровна – руководитель курса эндоскопии кафедры хирургии Института последипломного образования Самарского государственного медицинского университета, автор более 120 научных статей, 5 монографий, среди которых наиболее значимым для нее стало руководство по клинической эндоскопии – «Эндоскопия желудочно-кишечного тракта», написанная совместно с профессором А.Г. Короткевичем. Под ее руководством защищено 5 кандидатских диссертаций.

За годы преподавания было подготовлено более 50 молодых врачей-эндоскопистов. Повышение квалификации прошли более 350 человек. Преподаватели курса проводят выездные циклы в городах Приволжского федерального округа.

Сегодня Самарская эндоскопия переживает второе рождение. Это связано с поступлением нового эндоскопического оборудования по программе модернизации здравоохранения. Базой курса эндоскопии является Самарская областная больница им. М.И. Калинина, оснащенная современным эндоскопическим оборудованием, позволяющим значительно улучшить качество подготовки специалистов.

С 2007 года Светлана Александровна работает в министерстве здравоохранения и социального развития Самарской области, являясь руководителем управления организации профессиональной подготовки, продолжая врачебную и преподавательскую деятельность.